

连夜端掉制造假冒白酒窝点，抓获3名嫌疑人 海口查获假冒“牛栏山”近11吨

本报海口5月5日讯（记者邓海宁 通讯员熊萍）5月4日晚，海口食药监局联合公安部门成功捣毁美兰区灵山镇一制造假冒牛栏山陈酿白酒黑窝点，现场查获制假未包装的假酒约7.5吨、已经包装好的成瓶假酒3.336吨，共计假酒约10.836吨，是全省目前打掉的最大制造假冒此酒窝点。现场控制3名嫌疑制假男子，已移交公安部门调查。

突击拦截售假货车

4日晚上，执法人员来到海口市美兰区灵山镇茂陵液化气站附近的制假点内，执法人员发现了用来盛装假冒白酒的四个高近2米4.5吨的大塑料桶，经统计，里面装有假酒约7.5吨。现场还有喷射泵、过滤器等制酒设备，以及贴有异戊醇、庚酸乙酯、己酸乙酸等标签的数

个塑料桶。

黑窝点反侦察能力强

这个假酒勾兑点通过使用食用酒精、食品添加剂，根据比例加水，然后用机器勾兑调味，达到接近正品牛栏山白酒的酒精浓度和口感。”海口市食药监稽查支队负责人说道，而这一处窝点仅进行假酒勾兑加工，假酒灌装地点则位于距离3公里远的美兰区演丰镇多喜村一处废弃的养鸡场内。

海口食药监局相关负责人告诉记者，为逃避打击，窝点老板特意将假酒的勾兑点和灌装点分开设立，并仅在节

假日或晚上进行勾兑、灌装、送货，两处的工作人员互不认识。在勾兑点将假酒勾兑好后，雇司机甲将酒运出到某一路段，然后雇司机乙接替甲将酒运到灌装点，灌装结束后再让司机乙运到附近的灵山镇等地，最后由司机丙将假酒运送到销售目的地。“运输司机均由窝点老板单线联系，司机相互之间不知道勾兑点、灌装点、销售目的地。为了躲避检查，有时还会采取换车的方式。”该负责人说道。

制假售假攫取丰厚利润

据现场抓获的嫌疑人初步交代，该

窝点自今年3月份起加工生产，打包好的假酒主要销往海南省文昌、琼中等地。假酒成本大约3元~4元，一箱12瓶的批发价格只要40多元，而正品的牛栏山陈酿白酒一瓶的价格为12元~13元，利润相当丰厚。

目前，海口食药监局已将查获的假酒、各类制假器材及场地进行查封，并将现场控制的3名嫌疑人移交公安部门作进一步调查。由于该窝点制造的假酒主要在省内销售，下一步海口食药监局将加大打击力度，继续追踪已经流入市面的假酒。广大市民若发现购买到假酒，可及时拨打12331电话举报。

医院上演生死接力 中毒阿婆转危为安

本报三亚5月5日电（记者孙婧 通讯员王琨）昨天，一场生死接力在解放军425医院上演。三亚空巢老人黄阿婆误将“灭多威”剧毒农药当生粉食用而命悬一线，经过急救团队一整夜的接力抢救，最终转危为安。医生建议，应多关爱空巢老人，妥善保管家中有毒物质。

由于孩子不在身边，三亚市南田农场的69岁黄阿婆和丈夫单独住在郊区。5月4日17时30分许，黄阿婆在张罗晚饭时，将灶台上一个塑料瓶装的白色粉末当作生粉，加入烹制的菜肴里食用。老伴一个小时后回家才发现，黄阿婆已经面色青紫，吐白沫并神志不清，便连忙拨打了120。

两个小时后，黄阿婆被送到425医院急诊科。经过初步检测诊断，接诊的内二科大夫周广怡决定立即对黄阿婆的气管进行插管并开放气道，借助呼吸机辅助通气，同时控制其血压。随后，通过心电图、心肌酶谱及头颅CT等紧急检查，以及从黄阿婆家里传来的消息，共同印证了黄阿婆误食的是家中的剧毒农药“灭多威”。

在抢救过程中，黄阿婆数次出现恶心呕吐的反应，在5月5日凌晨2时，又突然出现心跳骤停。急救团队采取心肺复苏术等抢救措施，又一次将黄阿婆抢救过来。

经过一整夜的接力抢救，黄阿婆目前各项生命体征已趋于平稳。

屯昌贫困环卫工拾金不昧获赞扬

本报屯城5月5日电（记者王培琳）收入微薄的贫困环卫工，拾到2000多元现金以及5张银行卡却不为所动，在风雨中苦等3个小时，终将钱包送到失主手里。拿到钱包后，失主电话表示万分感谢，在多次要求当面感谢被拒后，失主往屯昌市政局送去了对吴琴的表扬信。

4月23日早上6时半，屯昌市政局环卫股新组组长吴琴在其工作的路段育新路捡到了一个含2551元现金、5张银行卡以及证件等在内的钱包。吴琴当时心想：假如是自己丢了钱包，该多着急啊。于是，她边打扫卫生，边焦急地等失主到来，直到9时多，仍然没有等到失主，吴琴便与环卫股长蔡燕玉一起把钱包交到了屯城镇派出所。

当日10时多，失主徐小敏拿到“失而复得”的钱包之后，十分意外、惊喜。她接到电话，第一句先问我钱包里东西是否有丢失”徐小敏说，得知我钱包完好无失之后，她坚持不让我去当面感谢。

无奈之下，徐小敏联系到了吴琴的领导市政局副局长陈宋伟，并写了表扬信。据陈宋伟介绍，收到失主的表扬信之后，他与屯城镇镇长一起到吴琴工作的街道进行过慰问，并带去了1000元慰问金。

接受记者采访时，吴琴不好意思地说，“我觉得这是一件小事，被采访报道我很过意不去。”

“市政环卫工人属于低收入的人群，工作又辛苦，这样一个群体的正能量传递，更让人感动。”陈宋伟说，吴琴的事情，体现了基层工作者用行动践行“诚信、友善”的核心价值观。

海口火山口公园寻“最美围裙妈妈”晒照片可赢健康礼品

本报海口5月5日讯（记者许春媚）母亲节快到了，记者今天从火山口世界地质公园景区获悉，针对这个特殊的日子里该景区推出了“最美围裙妈妈”活动，以此向母亲致敬同时吸引游客。

世界那么大，妈妈却总是在家，回头看一看，总是会看见妈妈忙碌的身影。火山口世界地质公园相关负责人告诉记者，今年的母亲节景区特别策划了评选“最美围裙妈妈”的活动及给妈妈送健康、祈福长寿的活动。有意参与活动的市民和游客可以发送与妈妈穿围裙劳动的合照至火山口官方微信并与景区微信互动确认后，在5月9日至5月10日凭照片到景区获取一份母亲节健康礼品。此外，在活动当天，参与者可以在景区售票处使用微信免费打印与围裙妈妈的合照，同时还可

以获取一份母亲节健康礼品。

除了火山口世界地质公园景区推出活动外，海口观澜湖等多个景区也推出了相应的优惠活动。

王传乐同志逝世

海口市人大常委会原副主任，离休干部王传乐同志因病医治无效，于2015年5月3日在海口逝世，享年87岁。

王传乐同志系山东诸城市人，1944年9月参加革命工作，1945年10月加入中国共产党。历任东北六纵43军129师警卫排副排长、排长，129师386团警卫连副政治指导员，海南军区边防团副政治教导员、政治教导员，海南军区榆林要塞150团政治部副主任，海南军区榆林要塞第一守备区政治部主任，海南军区榆林要塞第三守备区政治委员，海口市经济委副主任、市直属机关党委书记，海口市第八、九届人大常委会副主任。1991年1月离休，享受副厅级待遇。

王传乐同志遗体告别仪式定于2015年5月8日（星期五）上午9时30分在海口市殡仪馆举行。

联系人：王卫，联系电话：13700477998；
王健，联系电话：13006033911；
市人大代表：吴女士，电话：13876078930。

中共海南省委老干部局
2015年5月5日



母亲节前 慰问困难母亲

5月5日下午，三亚市儋州村社区巾帼志愿者看望和慰问社区居民、困难母亲王小姨，为王妈妈送去了康乃馨、大米、食用油及节日的祝福，提前陪她度过了一个快乐的母亲节。

儋州村社区通过开展社区网格化管理，缩小了社区工作人员的“责任田”，实现了“精耕细作”，以更好地为困难居民提供帮扶，为居民群众提供服务，受到了居民群众的好评。

本报记者 武威
通讯员 谢彬彬 摄

近日，手机短信流行一款危险病毒 收到“同学聚会照”别点！有风险！

本报海口5月5日讯（记者李关平）熟人短信发送“在忙吗？这是我整理好的聚会照片（附网址），有时间就下载来看吧。”如果您未经核实就点击网址，那可能就“中招”了！手机将会下载病毒并导致通讯录及银行账户信息被盗。这是近期公安网警部门发现的一种新的诈骗信息，迷惑性很强！

“聚会照”藏风险

近日，在海口某单位工作的叶先生非常苦恼，因为误点一条手机信息链接，自己的通讯录被不法分子窃取。“当时收到一位朋友用其手机发来的信息，说是聚会照片，并附带网址，有时间点击查

看。”叶先生回忆，由于是熟人发来的信息，所以降低了警惕性，没有想到点击之后没有看到照片，只是一个古怪的网站。

“第一感觉可能有问题，立即中止，但还是晚了。”叶先生赶快联系发信息过来的朋友，获悉好友并未发送聚会照片信息，并声称有相同遭遇。

为了避免自己手机被不法分子利用，群发相同信息，叶先生立即编辑了一条提醒短信发送给所有通讯录手机号，提醒他们不要点击此网址，避免受骗中病毒。

恶意程序窃取银行存款

记者今天从公安网警部门获悉，这类病毒网址链接，实际上是款恶意程序，它

会通过短信、微信以及彩信等社交工具发送信息，主要利用人的好奇心，比如聚会照片、记分兑换等，一旦点击链接就“上钩”了。

点开此链接后会自动下载软件及恶意程序，以此将木马安装在你的手机上，并在后台自动扫描机主的通讯录，然后启动短信发送功能，向通讯录内的联系人群发提前编好的短信。

甚至还会跳出钓鱼网站，让你输入你的银行卡号，并向手机发送验证码等等，借此掌握你的姓名、身份证号码等个人信息，最终窃取银行卡内的钱。

市民张先生日前点击了“聚会照片”链接，照片没看到，倒是安装了一款软件。当时没在意，第二天手机绑定的银行卡就被转走数千元。

手机中病毒后尽快改密码

面对极具迷惑性的木马病毒，警方提醒，木马病毒需要用户点击下载操作，因此市民一定要谨慎打开手机网络链接，手机要安装程序一定要到官网下载。

如果用户发现手机中了木马，要第一时间在安全的手机或电脑上修改用户账户密码，切记不要再在本机上操作，并尽快确定银行资金安全。找到可靠的售后服务，备份重要文件后通过恢复出厂设置的方式清除木马。

同时，为了避免手机被不法分子利用继续行骗，应立即通知通讯录上好友谨防受骗。

消毒餐具生产环节问题重重、监管漏洞不断，有关人士建议—— 制定准入制度 打造放心餐具

严把消毒餐具质量关

“餐具企业存在那么多问题，相关部门就应该加强监管，我不相信管不好。”4月30日，家住海口市美兰区海甸五东路的云先生说，我国法律已明确规定，卫生监督部门负责对餐具生产企业进行监管，卫生部门就应该定期或不定期对餐具消毒企业进行检查，相信流入市场的消毒餐具一定会比不检查的要好得多。

熟悉餐具消毒企业的张先生说，每年博鳌论坛召开期间，我省都大规模对餐具企业进行检查，而且还对餐具进行抽检，在强压之下，许多企业都被要求整改。“这说明消毒餐具问题是能够管好的！”市民

陈先生认为，要管好餐具企业，可以通过多部门联合行动、联合执法、联合监管，让企业感到压力，不得不严把质量关。

也有读者建议，餐饮具关乎千家万户，企业就应该加强自身管理，采取开放透明的方式，供消费者监督。

出台准入制度

近年来，随着我省经济快速发展，餐具消毒企业规模也越来越大，目前已由53家，每天生产25万套消毒餐具。但是企业在增长过程中，目前还没有具体的准入制度，执法过程中，卫生监督部门负责对企业生产进行监管，食品药品部门负责对餐桌上的消毒餐具进行监管。对此，有关人士提议，最好将消

毒餐具归为其中一个部门来监管，这样避免各管各的，导致相互推诿，最终出现监管漏洞。

“缺乏统一的执行标准是餐具消毒行业问题频出的主要原因，致使部分企业减少步骤流程，压缩成本，企业恶性竞争严重。”海南瑞来律师事务所律师廖晖认为，目前餐具消毒行业作为新兴行业完全处于监管空白，要解决这一问题，首先要制定餐具消毒行业执行标准和相关法规。

“我认为可以通过兼并重组，关停淘汰小规模、无照经营的作坊式企业，这样能够让餐具消毒企业持餐饮服务许可证比例提高，让市场健康发展，为广大群众身体健康提供有力保障。”廖晖说。

（本报海口5月5日讯）

三亚南山景区举行祈福活动

5月4日，三亚南山文化旅游区举行海上观音开光十周年祈福活动。

当日是农历三月十六，高108米的海南三亚南山寺海上观音像迎来开光十周年。南山寺全体僧众和游人举行祈福活动，放飞和平鸽，祈福世界和平、国泰民安、社会和谐、人民安乐。

据悉，南山海上观音像，自2005年4月24日（农历三月十六）由海峡两岸和港澳108位高僧共同开光以来，受到海内外各界瞩目，十年来迎来数以千万计的游客。

据统计，三亚南山文化旅游区从1998年开园至今累计接待中外游客超过4500万人次。

本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

